

Proiectul privind masurile fiscal bugetare, în prima lectură în ședința de Guvern

Proiectul de lege privind unele măsuri fiscal bugetare, pentru care Guvernul urmează să își asume răspunderea, va fi analizat în prima lectură în cadrul ședinței de Guvern care a început miercuri, la ora 18.30.

Conform unui comunicat transmis de Executiv, pe ordinea de zi figurează și un proiect de lege pentru completarea OUG 194/2002 privind regimul străinilor în România. Astfel, urmează să fie eliminată condiționarea acordării dreptului de sedere pentru membrul de familie al unui cetățean român căsătorit în alt stat membru UE de transcrierea în registrul național de stare civilă a certificatului de căsătorie între persoane de același sex.

"Modificarea propusă are în vedere doar înlăturarea cerinței transcrierii certificatului de căsătorie, exclusiv în scopul exercitării drepturilor ce privesc libera circulație a persoanelor în cadrul Uniunii Europene", se arată în expunerea de motive a proiectului.

Un alt proiect de pe ordinea de zi vizează ratificarea unui acord între Guvernul României și Guvernul Republicii India. După intrarea în vigoare a acestuia, Republica India va achiziționa un teren în București pentru sediul misiunii sale diplomatice. În funcție de resursele bugetare disponibile, în viitor și România va putea achiziționa un teren pentru misiunea diplomatică de la New Delhi, prevede expunerea de motive.

Pe ordinea de zi figurează și ordonanța de urgență pentru modificarea OUG 166/2022 privind acordarea unui sprijin persoanelor vulnerabile, pentru compensarea pretului la energie, suportat parțial din fonduri externe nerambursabile. Prin proiect se propune extinderea programelor operaționale în derulare care să contribuie la finanțarea măsurilor pentru acordarea sprijinului necesar populației vulnerabile, pentru compensarea pretului la energie cu finanțare din fonduri externe nerambursabile. Astfel, se va modifica alin. (1) al art. 19 din OUG 166/2022 prin introducerea Programului operațional "Competitivitate" precum și a Programului operațional Infrastructură Mare, pentru perioada de programare 2014-2020, a posibilității finanțării măsurilor de sprijin în cauză, în limita economiilor care sunt identificate la nivelul acestor programe și a sumelor care sunt considerate în risc de dezangajare în cadrul perioadei de programare 2014-2020.

Un alt proiect de ordonanță de urgență vizează modificarea cadrului instituțional de coordonare și gestionare a fondurilor europene alocate prin Mecanismul de redresare și reziliență, precum și a mecanismului privind gestionarea acestor fonduri.

"În vederea întăririi rolului de coordonator național al MIPE, prin proiectul de act normativ se intenționează diversificarea tipurilor de verificări efectuate de către coordonatorul național prin structura de specialitate în scopul întăririi principiului bunei gestiuni financiare, prin introducerea la nivel central a unor verificări asupra legalității și regularității cheltuielilor raportate de coordonatorii de reformă și investiții - verificări ce urmează a fi efectuate, atât pe baza documentelor justificative transmise de coordonatorii de reformă și/sau investiții cât și pe baza verificărilor prin esanțion a procedurilor de achiziție derulate de către autoritățile contractante și de beneficiarii privați care nu intra sub incidența prevederilor art. 6 din Legea nr. 98/2016 privind achizițiile publice cu modificările", reiese din nota de fundamentare.

Guvernul va analiza și un proiect de hotărâre prin care este reglementată posibilitatea ca pentru Programul Sănătate autoritatea de management să poată delega exercitarea unor funcții și către Organismul intermediar pentru Promovarea Societății Informaționale (OIPSI), direcție generală în cadrul Autorității pentru Digitalizarea României.

Un alt proiect de pe ordinea de zi se referă la aprobarea măsurilor privind nivelul de siguranță și securitate în

functionarea Sistemului Electroenergetic National. Obiectivele principale ale proiectului sunt evaluarea consumului de energie electrica al tarii, în perioada sezonului friguros, respectiv 1 noiembrie 2023 - 31 martie 2024, stabilirea resurselor energetice necesare pentru realizarea productiei, precum si evaluarea resurselor financiare aferente. În vederea monitorizarii functionarii Sistemului Electroenergetic National si a Sistemului National de Transport Gaze Naturale, se propune constituirea Comandamentului energetic de iarna, cu rolul de a identifica situatiile de disfunctionalitate ce pot aparea în sectorul de energie si de gaze naturale si de a lua masurile operative necesare, altele decât cele administrative.

Un alt proiect de hotarâre vizeaza aprobarea unui acord administrativ între Ministerul Afacerilor Interne din România si Ministerul Federal de Interne al Republicii Austria. Documentul stabileste modalitatile practice prin care se urmareste o aplicare mai eficienta a prevederilor Regulamentului Dublin, aspectele procedurale si termenele limita pentru trimiterea si solutionarea cererilor de preluare sau reprimire a solicitantilor de azil, procedurile de preluare si reprimire si raspuns la cereri, detaliile si modalitatile de transfer, schimbul de informatii si de documente, modalitatea de comunicare între autoritatile competente.

Pe ordinea de zi mai figureaza o hotarâre de Guvern privind suplimentarea bugetului Ministerului Afacerilor Interne cu 500 de milioane de lei din Fondul de rezerva bugetara la dispozitia Guvernului, pentru plata unor drepturi de natura sociala. Printre acestea se regasesc drepturile sociale finantate de la Capitolul 68.01 "Asigurari si asistenta sociala" - Titlul 57 "Asistenta sociala", platite de catre unitatile MAI.

Un alt proiect de hotarâre se refera la suplimentarea numarului maxim de posturi pentru Directia Nationala Anticoruptie, pentru Structura de sprijin a procurorilor europeni delegati în România. Este vorba despre o suplimentare de 6 posturi, dintre care 5 posturi de ofiteri de politie judiciara si un post de grefier.